#### 奋进强国路 阔步新征程

# 精准普法全覆盖 普法惠民入民心

——我县开展2024年宪法宣传周活动纪实

2024年12月4日是第十一个国家宪法日。2024年12月1日至7日是第七个宪法宣传周。为认真落实中央、省、市关于深入学习宣传和贯彻实施宪法的有关决策部署,推动宪法宣传教育再掀高潮,在2024年宪法宣传周期间,我县各乡镇街、各单位充分落实"谁执法谁普法"普法责任制,为广大群众送上了一道年终"法治盛宴"。

#### 高度重视,精心组织

县委宣传部、县委法建委和县司 法局联合下发《2024年阜新蒙古族自 治县"宪法宣传周"工作方案》,将责 任层层分解落实到各单位部门,形成 强大合力。全县各单位紧扣今年国 家宪法日活动主题,群策群力,多举 措、多形式、多层次积极做好"12·4" 国家宪法日暨宪法宣传周宣传工作, 实现宪法宣传质效双提升。

#### 主题突出,形式多样

宪法宣传周期间,县司法局与伊吗图镇政府在爱伊家园法治文化主题广场开展了以"大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革"为主题的普法宣传活动。在"12·4"宪法宣传日,化石戈、新民、塔营子、东梁镇、富荣镇、招束沟、七家子等乡镇,县民宗局、数据局、卫健局、医保局等单位集中开展了宣传活动。通过开展宪法知识学习讲座、悬挂横幅、发放普法宣传册等方式,向群众宣传宪法、民法典等法律知识,引导群众尊重宪法、学习宪法、维护宪法、运用宪

法。同时,县市场局、文旅局、文化市 场综合执法大队通过走访民营企业, 宣传宪法及优化营商环境相关法律法 规,引导企业合法经营,切实为企业排 忧解难;县退役军人事务局来到驻阜 某部队开展了"宪法进军营活动",为 部队官兵送上"普法大餐";老河土镇、 八家子镇举行了宪法宣誓仪式,激励 广大干部忠于宪法、恪守宪法、维护宪 法、依宪履职,进一步提高领导干部依 法行政能力和水平;县人民法院走进 县高中、县二高中,开展"送给孩子一 束法治的光"普法宣传活动。法官们 围绕"习近平法治思想""新中国宪法 法治历程和宪法的地位作用"展开宣 讲,引导同学们深入理解宪法的核心 价值与意义;城区法律服务所积极向 人民群众普及宣讲宪法知识,解答群 众各类法律疑惑20余人次,进一步提 升广大人民群众的法律意识,营造全 民参与普法、学法、用法的浓厚氛围。

#### 创新方法,效果显著

一是线上线下有机结合。我县充分发挥普法矩阵的集群作战优势,依托"两微一端"等新媒体平台宣传宪法,结合社会热点与重点案例开展普法,实现"指尖上的普法";县委政法委、市生态环境局阜新蒙古族自治县分局、县生态环境保护服务中心、东梁温泉城管委会、县妇联充分发挥阵地优势,利用LED电子屏播放普法公益广告、宪法宣传标语,让更多群众了解宪法;县融媒体中心积极落实媒体公益普法职责,充分利用县电视台、阜蒙

融媒 APP等媒体力量,滚动播放宪法公益广告,实现宪法宣传媒体全覆盖。

二是法银携手,助力乡村振兴。 县司法局与中国银行阜新分行在老河土镇花生产业园区联合开展了宪法宣传"两进两送"(进乡村、进企业,送法律、送金融)系列活动。通过采取现场讲解、答疑解惑、发放宣传资料等形式,为企业、群众提供全方位的法律与金融服务。司法局与银行的互联互动,是整合社会资源、优化营商环境的创新之举。通过将法律服务与金融服务有机融合,既为企业打造了一站式的服务平台,也为地区经济的持续繁荣注入了强劲动力。

三是部门城乡联动,形成宣传合力。县公证处与王府镇政府开展了"宪法伴我行,公证在身边"活动。镇政府工作人员和公证人员深入田间地头,宣传宪法、农村农业相关法律法规,以及涉农公证事项办理等法律常识,为农民在土地经营领域提供强有力的法律保障,为全面推进法治乡村建设和基层依法治理提供有力支撑。

开展宪法学习宣传,强化宪法意识,培育公民法治素养,是建设法治社会和法治国家的基础路径。接下来,县司法局将继续深入学习贯彻习近平法治思想,持之以恒推进宪法宣传教育,让宪法走入百姓生活,让宪法精神厚植人心,凝聚起更大更强的法治力量,为全县高质量发展营造良好的法治环境。(王宇叶杨)

入冬以来,粘豆包深受市民青睐

## 小小粘豆包 蒸出年味道

本报记者 王美娟 常 虹 于 水 王东旭

一进入腊月,东北传统美食—— 粘豆包就在市场上格外受欢迎,成为人 们餐桌上热气腾腾的传统美食。

在我县蔬菜市场和各大商超,记者看到,不少市民都在购买粘豆包。据介绍,市场上销售的粘豆包大多为纯手工包制。由于冬季气温较低,可有效确保粘豆包的新鲜度和质量,更易于储存。

粘豆包,历史悠久,是东北人冬日餐桌上的必备佳肴。每到寒冬时节,我县农村家家户户就沉浸在制作 粘豆包的忙碌与喜悦中,构成冬日一 道独特的风景线。

对巴扎兰水库农家乐经营者王海 川来说,制作粘豆包是她每年人冬生 活中的一件大事。粘豆包的制作过 程,也考验着制作者的技艺与耐心。

淘米、控水、磨面、和面、发酵、制馅、包制、蒸制……她手法娴熟,每一步都展示着对美食的尊重与热爱。刚出锅的粘豆包色泽金黄、圆润饱满,咬上一口,软糯香甜、口感醇厚,令人回味无穷。

现如今,粘豆包不仅仅是一种美食,更承载着大情感——那是家乡的

味道、年的象征,更是一种乡村传统 文化的传承与发扬。为了让更多人 能品尝到这份家乡的味道,王海川积 极发动周围村民加人包粘豆包的行 列,销售给提前预订的城里居民。她 们采用地道、古老、传统的技法,让纯 正的东北粘豆包走进千家万户。

粘豆包寓意着团圆、和睦与幸福, 也是蒙古族人最喜爱的食品之一。 2017年1月,蒙古勒津粘豆包入选县 级非物质文化遗产代表性项目。期待 蒙古勒津粘豆包能够走出家乡,成为一 张亮丽的家乡名片。

### 推动"消寒"变"消费"

冬至,是二十四节气中第二十二个节气,接下来进入一年中最冷的阶段。在中国传统岁时文化里,北方一些地方流传着画"九九消寒图"的风俗。印制一幅寒梅图,九朵九瓣白描寒梅,自冬至起,每日画一笔,点红一瓣花,直至八十一瓣点尽,白梅化为红花。这一风俗表达了向往春天的殷殷心意。

古有"消寒图",今有"冰雪+"。如今,北方各地因地制宜推出新玩法,让越来越多人感受到冰雪的乐趣和魅力。"冷资源"成为"热经济",冰天雪地画出一幅幅别样的、赏冰乐雪的"消寒图"。

黑龙江冰雪旅游持续火爆,冰雪经济不断升温。有为政府、有效市场、有爱市民形成合力,迅速实现城市形象与冰雪旅游的"双出圈",带动住宿、餐饮、零

售、裝备制造等相关产业逢勃发展。这个冬天,黑龙江省冰雪旅游叠加了2025年第九届亚洲冬季运动会,游览内容更丰富:在景区设施上提档升级,比如,哈尔滨冰雪大世界面积扩大到100万平方米;在服务管理上精耕细作,比如,丰富"十"大主题线路、"百"场美食盛宴、"千"台文旅盛事、"万"种龙江好物全链条产品供给。持续不断的"宠客"模式,吸引更多南客北上,提升了冰雪旅游消费的热度,形成供给和需求同步增长、消费和投资相互促进的态势。

冰雪经济大有可为、大有作为。 不久前举行的中央经济工作会议提出, "积极发展首发经济、冰雪经济、银发经济"。国务院办公厅印发的《关于以冰 雪运动高质量发展激发冰雪经济活力 的若干意见》明确提出:到2027年,中 国冰雪经济总规模达到1.2万亿元;到 2030年,冰雪经济总规模达到1.5万亿 元。在政策引导和支持下,进一步找准 冰雪消费风向、丰富冰雪消费产品、优 化冰雪消费环境、健全冰雪标准体系, 必能带动就业、促进消费、培育新的经 济增长点,让冰天雪地变成金山银山。

冰雪连着产业与就业,也连着物质消费与精神需求。把劣势化为优势,把"消寒"化为"消费",还需进一步创新思路。比如推动冰雪旅游从单季开发向四季运营拓展,推动冰雪运动从竞技竞赛向大众运动拓展。冰雪市场魅力十足、冰雪消费热力无限,以新场景、新玩法激发新商机,别样"消寒图"必能越绘越壮丽。 (人民日报)

### 新闻速递 News Expres

市统计局来我县调研服务 业企业

### 掌握企业实情 提升服务水平

本报讯 为了解全县规模以上服务业经营情况,近日,市统计局服务业相关负责人到我县东梁镇和阜新镇开展企业调研。

调研人员实地走访了阜新市天纵农业科技发展有限公司、县永安殡仪馆两家单位。在调研会上,调研人员重点了解了企业在去年1月至11月期间的经营情况、行业发展变化趋势以及当前面临的困难等,并就日常报表注意事项,特别是统计云新平台上线后新变化进行了业务指导,并对企业存在的报表疑问进行了答疑。两家企业围绕调研内容各抒己见,从上报时间、取数方式、结算流程、数据可比性等方面作了充分介绍,为本次调研提供了详实资料。

此次调研,进一步摸清了服务业经营状况及变化趋势,为下一步优化统计服务,做好预警分析打下了良好的基础。(**县统计局**)

国华乡青年文明实践志愿 服务队开展志愿服务活动

### 医保政策送到家 惠民服务暖人心

本报讯 为进一步提高群众对新农合惠 民政策的知晓率,让更多百姓了解新农合并 积极参保,近日,国华乡青年文明实践志愿 服务队开展"惠民政策送到家"文明实践活 动。

活动中,志愿者们耐心地为百姓讲解城 乡居民医保参保政策,使百姓了解到这项惠 民政策为百姓提供门诊、住院、大病等多方 面的医疗保障,使百姓知晓当意外或疾病来 临时,医疗保险可以大大减轻家庭的经济负 担,让百姓安心治疗。

此次活动中,志愿者们还宣传了医保政策的普惠性——无论是年迈的老人、年幼的孩子,还是正值壮年的成年人,都可以参加城乡居民医疗保险,享受公平的医疗保障。

(国华乡)

县红烛演唱团举办喜迎新 年文艺演出

### 歌舞颂盛世 快乐迎新年

本报讯 为传承红色基因,弘扬社会正能量,活跃群众文化生活,2024年12月30日,县红烛演唱团在县文化馆举办迎新年文艺演出活动。

演出在器乐合奏《幸福年》中拉开帷幕。随后,男声二重唱、舞蹈、独唱、马头琴合奏、小品、歌伴舞、二胡独奏、京剧选段、红歌联唱、小合唱等30多个精彩节目轮番登场,赢得现场观众热烈掌声。演出在大合唱《歌唱祖国》中落下帷幕。

整场演出,演员们在礼赞新时代、歌颂美好生活的同时,充分展现了积极向上、健康快乐的精神风貌,表达了对党和祖国的无限热爱之情。 (耿英琴)

•广告•

## 分类信息

声明

阜新蒙古族自治县八家子镇果树村股份经济合作社(统一社会信用代码: N2210921MF2259467R)法人章不慎遗失,声明作废。